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Рис. 4. Час виконання послідовного алгоритму в залежності від n  

Як показали чисельні експерименти починаючи з 3000n   можна 

спостерігати різке збільшення часу на виконання методу релаксації. Це, в свою 

чергу, вказує на необхідність розпаралелення розглядуваного методу. 

Результати часу виконання паралельного алгоритму методу релаксації на 

чотири ядерному процесорі при різній кількості потоків наведені на Рис. 5. 

 

 
Рис. 5. Результати розпаралелення методу релаксації 

Отже, використовуючи технологію OpenMP вдалось вже при 8000n   

отримати прискорення 3,5S  . Отримані результати вказують на можливість 

подальшої оптимізації програмного забезпечення шляхом варіації кількості 
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паралельних потоків та ядер процесора, що є актуальним при сучасному 

розвитку багатоядерних систем 
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Постановка проблеми. Необхідність підвищення виробництва сирів є 

важливим завданням харчової промисловості у зв’язку з тим, що він займає 

особливе місце серед молочних продуктів. За харчовою й енергетичною 

цінністю сир займає високі місця, бо має у своєму складі всі життєво необхідні 

компоненти харчування. Це продукт з високим вмістом білка є повноцінний 

харчовий продукт, який можна отримати в результаті ферментативного 

згортання молока, виділення сирної маси з подальшим концентруванням і 

дозріванням. [1].  

При виготовленні особливе значення має якість молока. Молоко оцінюється 

згідно за ДСТУ [2].. Додатково проводять бродильну, сичужно-бродильну 

пробу на маслянокислі бактерії, встановлюють сичужне згортання для того, 

щоби визначити його сиропридатність. Кількість необхідних компонентів та їх 

дозування, як правило, визначають практичним методом.  

Актуальною є задача теоретичного узагальнення закономірностей процесу 

нормалізації, виявлених дослідним шляхом, оптимізація розрахунків його 

компонентів. 

Мета статті. Проаналізувати етапи технології виробництва сиру, різні 

методивизначення показників на стадії нормалізації; виявити їх залежність від 

якості молока.  

Основні матеріали дослідження. Сир отримують із коров’ячого, козячого, 

овечого та інших видів молока шляхом згортання й обробки. У процесі 

виготовлення він зберігає всі основні поживні речовини молока, за винятком 

вуглеводів. Під час сироваріння з молока виходить велика кількість води, у 

результаті чого отримуємо концентрований харчовий продукт. Технологія 

виготовлення сиру включає кілька стадій, зображених на схемі (рис.1). 

 



ACTUAL ASPECTS OF DEVELOPMENT IN THE CONTEXT OF GLOBALIZATION 

210 

 
Рисунок 1. Технологічна схема виробництва сира. 

Кожна стадія процесу виробництва сиру характеризується певними 

параметрами, аналіз взаємозв’язку яких, визначення впливу їх на різних етапах 

є важливою задачею. При дослідженні процесу ферментації сичугового 

згортання методом дисперсійного аналізу виявлені кількісні показники впливу 

температурного режиму та часу згортання на кількість доданого ферменту для 

твердих, напівтвердих сирів. [3] Пропонований алгоритм дозволяє визначити 

оптимальні значення зазначених параметрів. 

Першим етапом виробництва твердих сичужних сирів є нормалізація 

незбираного молока. Стадія нормалізації полягає в тому щоби довести відсоток 

жиру молока до відповідної норми. В залежності від виду продукту, що 

виготовляється, цей процес може здійснюватися змішенням молока з вершками 

або знежиреним молоком. З аналізу літератури випливає, що для розрахунків 

необхідних компонентів використовують різні методики. 

Основними показниками молока й суміші (суха речовина) є відсоток жиру 

та білка, який визначаємо за формулою: 

100
.

ЖКБ
Жсум


 , 

де: 
.сумЖ - % жиру в суміші; Б - % білка в молоці; Ж - % жиру в сухій 

речовині сиру за стандартом; К - коефіцієнт, який визначає ступінь 

використання жиру й білка (2,09-2,15 при 50% жиру в сирі; 2,02 при 45%; 1,09 

при 40%). 

Виробляється сир із масовою часткою жиру 3,2-5,5% у сироробній ванні 

ємністю .сумМ (кг), орієнтовну жирність суміші беруть із таблиці, потім 

використовують формули: 

100

..

.

сумсум

з

МЖ
М


 ,              (1) 

де: зМ - маса знежиреного молока, кг; Мсм - маса суміші, кг. 

.... зсуммн МММ  ,              (2) 

де: ..мнМ - маса незбираного молока, кг. 

За формулою (1) визначено масу знежиреного молока, за формулою (2) 

визначено кількість незбираного молока. Після складання суміші визначаємо 

масову долю білка, з його допомогою можна визначити оптимальне 
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співвідношення жиру й білка, щоб отримати точну масову долю жиру, яка 

коректується за допомогою вершків або знежиреного молока. 

Якісними ознаками для дослідження були обрані жирність незбираного 

молока та маса знежиреного молока, необхідного для створення суміші, що 

використовується для виготовлення сиру певної жирності. Необхідність 

дотримання балансу жирності молока та суміші є основним завданням 

сироваріння, що здійснюється на стадії нормалізації. Для отримання показників 

процесу нормалізації використано табличні показники масової долі жиру в 

суміші залежно від масової частки жиру в молоці [1]. 

 

 

Таблиця 1 – Значення показників процесу нормалізації 

Жирність молока (%) 3,0 3,1 3,2 3,3 3,4 3,5 3,6 3,7 3,8 3,9 4,0 

Маса знежиреного 

молока (кг) 
85 165 240 310 365 435 495 550 600 650 695 

 

Висновки: проаналізовано процес виготовлення сичужних сирів на етапі 

нормалізації молока; визначено жирність суміші, масу знежиреного молока, яка 

необхідна для виготовлення сиру заданої жирності. Визначено показники 

жирності суміші при різних значеннях жирності молока, що дає можливість 

виявити їх залежність та оптимізувати процес їх розрахунку при моделюванні 

технологічного процесу сироробства. 

Перспективою дослідження є визначення виду залежності та отримання 

його рівняння, аналіз отриманих результатів, що значно скорочує час на 

розрахування необхідних складових процесу виготовлення сиру. 
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ДЗ  “Південноукраїнський Національний педагогічний університет 

імені К.Д. Ушинського” 

 

Методологія педагогічного дослідження, якщо йдеться про формування 

того чи іншого виду і типу професійної компетентності, розглядається 

науковцями по-різному, виходячи з поставлених перед дослідником завдань, 

об’єкта і предмета наукового пошуку. Так, розглядаючи формування 

мовленнєвої компетентності студентів технічних спеціальностей, пропонує 

покласти в основу методології компетентнісний та особистісно орієнтований 

підходи; провідним методологічним підходом до проблеми формування мовної 

компетентності особистості треба визначити науково-методичний підхід. На 

засадах компетентнісного підходу побудоване вивчення проблеми формування 

мовленнєвої компетентності студентів на заняттях української мови у багатьох  

дослідженнях, де компетентнісний підхід до навчання мови, спрямований на 

розвиток базових предметних компетенцій мовної особистості студента, 

передбачає створення внутрішніх мотивів, що визначають готовність його до 

такої навчально-пізнавальної діяльності, в основі якої лежать компетентності; 

формування розуміння суті мовних компетентностей як мети-результату мовної 

освіти; вироблення суб’єктивного досвіду застосування предметних 

компетенцій під час мовленнєвих завдань у різних навчальних і життєвих 

соціальнокомунікативних ситуаціях; використання рефлексії, формування 

мовленнєвої компетентності студентів – актуальна проблема вищої школи.. 

Досліджуючи мовленнєву компетентність студентів, слід визначити , що її 

треба розглядати на ґрунті системного підходу, шляхом реформування 

загальноосвітньої школи особистісно-орієнтовану, розвивальну, що зумовлене 

потребами цивілізованого демократичного суспільства в Україні. Оволодіння 

вміннями комунікативно доцільно вживати мовні засоби у різних сферах і 

видах мовленнєвої діяльності, що є неможливо без оволодіння мовою як 

засобом спілкування, пізнання, самоствердження в житті, творчого 

самовираження. Лінгвістичні відомості, отже розглядаються не самостійним 

предметом вивчення, а засобом та умовою розвитку мислення, творчих 

здібностей учнів, формування комунікативної компетенції, виховання на 

засадах гуманізму і демократизму. Особистісно-діяльнісний підхід у своєму 

особистісному компоненті припускає, що в центрі навчання сам навчається 

(його мотиви, цілі, його неповторний психологічний склад, тобто студент як 

особистість). Відповідно, мета кожного заняття при реалізації особистісно 
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